

菜園關注組阻施工

做騷罔顧工人人命

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2011年1月
24 星期一
48970011360013
早上寒冷 間有陽光
氣溫：12-17°C 濕度：55-80%
港幣第22250 今日出紙4疊10大張 售6元

工會播短片踢爆大話精 斥累數十打工仔過年前失業

香港文匯報訊（記者 嚴敏慧）菜園村關注組成員阻撓廣深港高鐵工程、罔顧工人安危的片段曝光！香港建造業總工會發放多段短片，巨細無遺地揭示關注組成員為「做騷」、博「出位」而衝擊工地，更攀上未繫穩的圍板，險令圍板倒塌傷及現場工人；另有成員企圖衝上前行中的鏟泥車，工人急忙煞車險失平衡。工會表示，事件中有11名地盤保安及工人受傷，關注組成員卻「惡人先告狀」誣職工人襲擊，但短片「踢爆」關注組成員根本是「大話精」。工會又表示，滋擾事件影響施工進度，數十名工人在農曆新年前被迫變相失業。



工會昨日發放有關菜園村關注組成員滋擾地盤施工的8段未經接駁的短片，片長28秒至1分22秒，全部由承建商的地盤安全主任提供，除了一段上週四（20日）關注組成員朱凱迪衝擊地盤的片段外，其餘均從未曝光，大部分短片是連日拍攝所得。

亂扯圍板 指罵保安

片段所見，關注組成員為阻止工程進行無所不用其極，例如有工人正進行「工字鐵」安裝，成員突然上前靠在「工字鐵」旁，令工人不能施工；尚未封上圍板的工地，關注組成員集體攀上鐵架阻礙工人封板，又大叫「不可圍板」口號；已安裝圍板的工地，十數名成員邊叫「停工」邊向前衝，大力拍打、拉扯及搖晃圍板，企圖突破地盤保安及工人防線把圍板拆卸，圍板搖搖欲墜，險象環生。屢受推撞及指罵的地盤工人及保安員，期間表現克制，僅手拉手力勸關注組成員冷靜。

攔鏟泥機 險傷工人

不過，由於菜園村工程採取邊施工邊圍板方式，有片段顯示關注組成員成功進入施工範圍，更直接阻止正在拆卸平房的鏟泥機。當時一部鏟泥機正進行拆卸工程，關注組成員突然衝前貼近鏟泥機，鏟泥機左右轉動險些失控，傷及工人及關注組成員。其後，有戴上寫有「巡守」紅布帶的人士爬上鏟泥機，鏟泥機被迫停止工作。另一片段顯示村民以粗口指罵地盤職員，更一度「發爛渣」阻止拍攝，態度惡劣。

工人為搵食 無辜做磨心

香港建造業總工會理事長周聯僑表示，過去多日收到10多宗菜園村地盤工人的投訴，指搗關注組「游擊式」滋擾地盤施工，嚴重影響工人工作。他批評，有關人士有發表意見的權利，但不應闖入危險性極高的施工地盤進行抗議，若有人不慎把鐵製圍板推倒，在場人士均可能受傷。他又指出，現時地盤工人無辜成為「磨心」，既要向判頭交代施工進度，保障生計，又要在確保在場人士安全下，抵禦關注組的攻擊。他呼籲，關注組成員立刻停止阻撓工程的行動，又要求警方加強巡邏，與承建商一同保障工人安全。菜園村關注組主席高春香回應時狡辯稱，行動並非針對工人，只是針對港府與港鐵；村民每次行動前均已提示工人，無意危害工人安全。



工程被迫延誤 打爛工人飯碗

香港文匯報訊（記者 嚴敏慧、鄭佩琪）菜園村關注組成員阻撓港鐵在菜園村的工程，變相打爛工人飯碗。香港建造業總工會表示，阻撓行動延誤工程，承建商已撤走部分推土機及鏟泥車，相關操作員被迫停工，約25名工人受影響。若以每名工人日薪700元計算，關注組的無理舉動，已令工人失去原本每月18,200元的穩定收入。香港建造業總工會理事長周聯僑昨表示，在菜園村相關地盤合共有200工人「開工」，惟發生連串滋擾事件後，承建商已撤走部分推土機及鏟泥車，由原本10多輛工程車縮減至2輛，「開工」的操作員也由約30人減至5、6人。

工人遭言語威嚇

現年63歲的李榮是其中一位被迫停工的操作員。他說，早前「開工」十多天期間，不時見到菜園村關注組成員「巡邏」，周六、日次數較頻密，人數較多，他們經常以言語威嚇，聲稱施工範圍仍未達成賠償方

案，若工人破壞村民財產，村民定必向工人追討，給工人構成很大心理壓力。

靠做散工維生計

李榮續指，曾與關注組成員「周旋」2、3小時，最終仍無法工作，根本不能完成當天工作，被判頭責罵。他又說，工程開展前，判頭稱工程是「做幾年」的長工，但現在只「開工」10多天便停工，要靠做散工維持收入，擔心自己年紀大，難以再找到工作。周聯僑說，曾有工人因被關注組成員騷擾，上午無法開工，最終只支取半日糧。

李榮亦稱，關注組成員突然衝擊會造成損傷，「機械（鏟泥車）開動時，他們（關注組）四面八方衝過來，（我）兩隻眼能夠看到多少地方？」周聯僑則表示，推土機、鏟泥車操作員需持安全註冊證，施工時要確保車身650毫米範圍內沒有人，但從片段所見，關注組成員不顧危險爬上車身，若不幸有人受傷，操作員需要負責，並會留有紀錄影響註冊資格及長遠飯碗。

無安全措施 入地盤違法

建築工地並非一般的場所，香港建造業總工會理事長周聯僑表示，香港法例規定任何人士進入地盤，必須採取安全措施，包括佩戴安全帽及穿著安全鞋，但片段所見，菜園村關注組成員沒有採取有關安全措施，除了危害自身安全，亦屬違法行為，一經定罪，可被判罰款20萬元及監禁12個月。同時，事件中有11名工人及保安員受傷，法律界人士指出，工人因工受傷可獲勞務賠償，倘證實工人被人襲擊致傷，保險公司有權向施暴者追討。

何人如無佩戴適當的安全頭盔，不得進入建築地盤，否則即違反法例，最高罰款20萬元及監禁12個月。周聯僑指出，「如果你（關注組成員）不戴帽，又不穿安全鞋，勞工處有權票控你。看到這片段，那麼多人沒有做這些安全措施，勞工處可以採取行動。」

工人受襲傷 保險公司可追討責任

另外，律師伍志賢表示，法例規定每間公司要為員工購買勞工保險，該批建築工人及保安員於工作期間受傷，可向公司提出工傷索償，而保險公司賠償後，會向導致工人受傷的一方追討責任。

■香港文匯報記者 嚴敏慧、鄭佩琪



让心灵去旅行
人生就像一场旅行
不必在乎目的地
在乎的是沿途的风景
以及看风景的心情

利群 Liqun
中国名牌 中国驰名商标